



2020年7月29日 星期三

公众视野 民生情怀

相山周刊

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net
总第 377 期



正气
ZHENGQI

全心全意为人民服务
一片真情
任劳任怨替国谋利
一身正气
一身正气

相山区举办2020年“江淮普法行”启动仪式暨“法润相山大讲坛”《民法典》讲座

■ 通讯员 李栗原

本报讯 7月24日上午，相山区举行2020年“江淮普法行”启动仪式暨“法润相山大讲坛”《民法典》讲座。区四大班子成员，区直各单位负责同志，各镇街、开发区党政主要负责同志参加活动。

启动仪式上，传达了《关于开展<中华人民共和国民法典>学习宣传活动的通知》《关于印发<2020年“江淮普法行”活动方案>的通知》，相区委书记胡启书宣布2020年“江淮普法行”启动。

随后举行的“法润相山大讲坛”《民法典》讲座邀请了淮北师范大学政法学院副教授张东明作专题报告。张东明以《中国民

相山区委举理论学习中心组学习(扩大)会议暨全区高质量发展培训会

胡启书主持会议并讲话

■ 通讯员 张纯一 李攀

本报讯 7月22日上午，区委理论学习中心组学习(扩大)会议暨全区高质量发展培训会在区人大三楼会议室召开，安徽省政协常委、省政协提案委员会副主任、一级巡视员高宗宏应邀作题为《提升质量治理水平 推动经济高质量发展》的专题报告。相区委书记胡启书主持会议并讲话。

省、市市场监督管理局相关领导出席会议。区委理论学习中心组成员，区

质量强区领导小组成员单位负责同志，区市场监管局相关负责同志及相山区部分规模以上企业主要负责人参加会议。

高宗宏从“质量安全”“质量提升”“质量基础设施”“质量治理”四个方面，深刻阐释了提升质量治理水平对推动经济高质量发展的意义。报告深入浅出，内涵丰富，具有非常高的理论性、针对性和实践性，对全区各级领导干部准确把握高质量发展的基本要求、内涵要义和实现路径，不断提升质量治理能力

水平，坚定不移推动全区经济社会高质量发展具有重要指导意义。

胡启书在主持会议时指出，要提高政治站位，坚定实施质量强区战略。要进一步统一思想，以创建安徽省质量强区示范区为抓手，扎实开展质量提升行动，切实把高质量发展要求固化为质量意识、内化为质量自觉、转化为质量行动；要突出抓主抓重，全力推动高质量发展。全力保障改善民生，坚决打赢精准脱贫、污染防治、防范化解重大风险三大攻坚战，增加养

老、托幼、教育、健康等领域优质供给，更好满足人民日益增长的美好生活需要。

胡启书强调，要坚持标准引领，切实加快相山品牌建设。积极发挥标准引领作用，以标准促进质量提升；要树立一批质量标杆和示范典型，打造一批品牌优势企业和知名品牌；要深化监管服务，持续提升质量工作水平。要压紧压实质量安全监管责任，不断推进质量安全社会共治，营造全社会共同重视和推动质量工作的良好氛围。

扫黑除恶宣传进集市

7月21日，相山经济开发区扫黑除恶办公室工作人员向群众宣传扫黑除恶知识。

当日，相山经济开发区扫黑除恶办公室联合西区派出所在王店社区集贸市场开展扫黑除恶专项斗争宣传活动，通过向群众发放扫黑除恶专项斗争宣传资料和宣传品，宣传扫黑除恶专项斗争知识、政策方针、检举揭发黑恶势力的方法等，进一步提升辖区群众知晓率，增强大家的法治意识和防范能力，调动群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性，营造了全民参与扫黑除恶的浓厚舆论氛围。

■ 摄影 记者 万善朝
通讯员 盛海鹰



守护生命安全 筑牢健康屏障 相山区全力保障群众卫生健康需求

■ 记者 韩惠 通讯员 张超

3岁以下婴幼儿照护服务体系进一步完善，基层卫生重点项目加快建设，母婴安全得到有效保障……今年上半年，在全力做好疫情防控工作的同时，相山区卫生健康委持续强基层、增活力、优服务，为辖区群众提供优质健康保障。

新冠肺炎疫情发生后，区卫生健康委机关人员全体到岗到位，区属医疗机构医护人员全部恢复上岗，委机关落实24小时应急值守制度，及时处理各类突发事件。充分发挥指挥部办公室作用，制定防控预案、措施，建立完善工作体系，统筹综合协调、疫情防控、诊疗救治等14个工作组，做好全区疫情防控工作。对区管医疗机构强化管理，落实包保责任制，严格落实预检分诊制、首诊负责制，详细询问就诊人员流行病学

史，严禁接诊发热咳嗽患者，严禁开展违规输液等行为，发热病人统一引导至发热门诊。

疫情大考对卫健系统提高应急能力提出新要求。相山区加强医疗卫生应急队伍建设，成立区卫生健康系统医疗卫生应急工作小组，为物资储备点补充防护用品、消杀药械、救灾药品等。加强医疗应急队伍处置能力培训，组织区卫生健康系统职工开展消防应急演练、急救知识培训等活动，提高医疗卫生队伍医疗急救能力。

今年上半年以来，相山区继续将全力推进健康相山建设作为重中之重，开展省级健康促进区创建。实施“将健康融入所有政策”策略，促进多部门联合开展健康促进行动，全区申报各类健康促进单位96个，创建市级无烟单位52个，打造“健康相山”平台传播健康促进知识，营造健康促进环境。

区卫生健康委坚持一手抓常态化疫情防控，一手抓正常医疗健康服务。建立市人民医院牵头，渠沟镇卫生院、南黎街道和凤凰新城社区卫生服务中心为成员的城市紧密型医联体，建立“一体化”管理新模式，建立健全分级诊疗新秩序。鼓励基层医疗机构开展中医药服务，争取省项目资金36万元，完成3家基层医疗机构中医馆的打造。继续推进家庭医生签约服务，全区家庭医生签约15.9万人，全区103家医疗机构推行基本公共卫生暨家庭医生签约服务“两卡制”工作，采集居民健康信息35.2万份。进一步提升妇幼健康水平，全区孕产妇健康管理1494人，早孕建册993人，孕产妇系统管理674人，免费产前筛查1317人，母子健康手册发放3024本，3岁以下儿童系统管理10595人，新生儿听力筛查率94.56%、疾病筛查率93.07%、先天性

心脏病筛查率94.68%，适龄儿童预防接种剂次数6.15万剂次。继续完善3岁以下婴幼儿照护服务体系，探索打造“延伸式”“家庭式”“社区式”“独立式”照护服务机构，帮助群众解决不想生、不敢生、托育难等问题。目前全区已打造托育机构13处，正在打造托育机构2处，拟打造托育机构1处，累计招收婴幼儿335人。

年内，相山区加快建设重点项目相城医院（区人民医院）建设，医院定位为“大专科、小综合”的二级综合医院，计划9月份完工并投入使用。谋划相山区公共卫生和医疗服务能力提升工程，项目总投资1.35亿元，包括公共卫生应急服务中心建设、基层医疗服务能力提升工程、公办社区卫生服务中心能力提升工程等，提升全区公共卫生应急处置能力和基层医疗机构服务能力。

平凡岗位践初心 ——记渠沟镇桥头村党总支书记、主任曹猛

■ 记者 韩惠 通讯员 杨新新

“这么多年了，曹书记干得真不错，我们老百姓都看在眼里，记在心里。”提起村书记曹猛，桥头人有说不完的话：他和村“两委”班子奋战在文明创建第一线，夺取了“全国文明村”的荣誉称号；他最喜欢走村入户到村民家坐坐，村里大事小事心里都有一本账；他带领大伙儿发展壮大集体经济，2019年全村集体经济收入达到69万元……

都说“村官”不是官，干好却不简单。2011年到村任职以来，曹猛脚踏实地，兢兢业业，在最平凡的岗位上，用最质朴的方式、最真切的情怀诠释着一名共产党员的初心与使命。

桥头村紧邻市区，下辖主干道多，凤凰山农贸城、淮北劳务大市场、万家花城、金桥家园等项目在此落户。在区、镇党委指导下，桥头村始终坚持以文明创建为引领全方位提升美丽乡村建设水平，冲

在前线、攻坚克难的队伍中，总有曹猛身先士卒的身影。省道101、202两侧杂物堆积、商户门前乱堆乱放的现象极为突出，清理起来十分困难，曹猛就带着村“两委”分段挨户做工作，连天加夜帮着一起搬迁搬运。村民李老太在门前路边占地圈了个菜园子，园子的栅栏和堆放的杂物挤到了路上，既有碍美观又影响车辆通行，曹猛反复耐心向老人讲道理，有一天足足往她家跑了六次，终于做通了老人的工作，使道路恢复了原貌。

不仅如此，曹猛还积极跑项目、跑资金，争取上级支持，硬化绿化村内道路，建设文化墙，整治坑塘沟渠。同时在村内安装路灯，完善供水设施，修建公厕、户改厕，开辟健身广场，有效改善和提升村民生活环境。

路宽了、墙白了，环境整洁了，身边亮堂了。曹猛不满足于此，让老百姓“钱袋子”鼓起来，才是乡村振兴的最终目的。通过盘活闲置资源，发挥近郊优势，

发展仓储经济，近年来，桥头村实现了集体经济收入从零到三十万的突破。2019年，曹猛大胆尝试，带领村民“走出去”，由村进城成立宏桥物业服务有限公司，通过聘用专业物业经理人作为顾问，选调基层工作经验丰富的村干部任项目经理，成功进驻多个小区发展物业服务。

“村集体经济的腰板挺了起来，想为村民办实事就方便的多。”对村里的贫困户，曹猛始终牵挂在心。2016年桥头村11户贫困户虽全部脱贫，摘掉了“穷帽子”，但还要让他们共同走上富裕路。据每户不同情况，曹猛想方设法帮助申请建设蔬菜大棚，申请养鸽资金，协调进厂务工，协调摊位做小生意，确保贫困户家庭生活稳定，生产有发展。近几年，曹猛还为6户危房户申请了危房改造资金，为残疾人申请轮椅、助听器、盲杖等共20余套。

2020年初，新冠肺炎疫情汹汹来袭。“要全力守护好村民的身体健康和

生命安全！”在紧急召集村“两委”、后备干部及工作人员召开防控工作紧急调度会后，曹猛迅速将重点任务分配落实，并带头下户摸排、登记备案、道路封锁、动员群众，让村民们安心“宅”家，但他每次饿到肚子咕咕响时才会想起自己饭都没吃，经常泡碗面对付一顿。

1月28日，曹猛因入户排查时接触疑似病例人员需居家隔离。退下一线，不退“火线”，曹猛把办公场所搬到了自己家里，一张书桌、一台电脑、一盏台灯，又开始了工作。连夜发布招募疫情防控志愿者公告，主动联系并委托淮北众邦救援队对全村范围内主干道及小区进行全面消毒，在村疫情防控微信群里指挥工作、发布通知、转发公告、整理图片、归纳总结……一刻也不愿闲着。疑似案例解除后，曹猛也安全度过隔离期，他又第一时间返回战“疫”一线，带领“战友们”继续奋战，为打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。

方便群众办事 实现集中办公 区社保服务中心进驻区政务服务中心

■ 记者 詹岩 通讯员 王琛

本报讯 日前，区人社局社会保险服务中心正式进驻区政务服务中心，实现集中办公，进一步方便群众办事。

据了解，区社保服务中心共设立8个对外窗口，可以办理城乡居民养老保险、机关事业单位养老保险、城镇职工社会保险等险种、就业失业登记等业务，每天前来咨询社保、就业失业相关

业务的群众络绎不绝。

为了加快群众办理业务进程，区社保服务中心根据相关规定，在办事流程上取消和减少部分证明材料，做到能减则减，能免则免；坚持传统服务手段与新技术手段并用，不断提升经办服务水平，倡导群众通过网络直接办理社保业务，提高办事效率；在大厅设立了人力资源和社会保障自助服务一体机，方便群众自主查询社保等信息。

相山区司法局“四抓牢”掀起《民法典》学习热潮

■ 记者 俞晓萌 通讯员 周凡凡

本报讯 为认真贯彻实施《中华人民共和国民法典》学习宣传，近日，相山区司法局抓牢社会宣传、校园宣传、社区宣传、网络宣传，掀起了《民法典》的学习热潮，取得了良好效果。

《民法典》颁布以来，相山区司法局坚持民法典普法宣传与弘扬社会主义核心价值观有机融合，组织开展青年普法志愿者法治文化活动和群众性法治文化宣传教育。充分利用法治文化长廊、法治文化阵地等，以“宣传法律知识、传播法治理念、提高法律意识、减少矛盾纠纷”为理念，通过图文并茂的宣传方式，向辖区居民更好地传播法律知识，不断增强群众的法律意识，营造学法、尊法、守法、用法的良好社会氛围。

此外，借助网络宣传优势，在区司法局“两微一端”分享《民法典草案九问九答》《民法典50问》《民法典50问系列②》《民法典50问系列③》《民法典宣传片第十版》等相关法律知识，并组织广大干警职工积极学习转发分享。各司法所还积极开展《民法典》专题学习，通过“法在身边”“社区矫正对象”微信群引导各社区干部、职工、社区矫正对象积极参与学习。

咨询等形式广泛宣传《民法典》的主要内容，颁布实施的重大意义，将法律送到师生身边，深入师生心中，让广大师生真正认识到《民法典》是保护自身权益的“社会生活百科全书”。在各个社区“摆摊设点”，围绕居民群众日常遇到的法律问题，用现实生活中的真实法律案例，以案释法，深入浅出地讲解婚姻家庭、继承、物权等法律规定，引导广大居民在日常生活中办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

注重民法典宣传进校园、进社区。组织普法志愿者、法治副校长开展民法典专题讲座，采取发放宣传单、提供法律咨询等形式广泛宣传《民法典》的主要内容，颁布实施的重大意义，将法律送到师生身边，深入师生心中，让广大师生真正认识到《民法典》是保护自身权益的“社会生活百科全书”。在各个社区“摆摊设点”，围绕居民群众日常遇到的法律问题，用现实生活中的真实法律案例，以案释法，深入浅出地讲解婚姻家庭、继承、物权等法律规定，引导广大居民在日常生活中办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。